

Protokoll zur Ausschusssitzung am 18.06.2008 im Dorfcafé in Moosburg

Anwesend:

Vötsch, Konrad, Schilling, Frankenhauser, Hefner, Rausch/SZ Riedlingen

Entschuldigt:

Reich, Buck

**Top 1: Gespräch mit der Schwäbischen Zeitung, Herr Rausch - Thema Werbung**

- a) Werbung Adelindisfest  
Sonderteil (vermutlich am 3. oder 4. Juli) der Stadt wird mit einem WGB-Anteil unterstützt. Vermutlich wird die Seite in Farbe sein. Für den Farb-Teil wird kein Aufpreis von der SZ verlangt. Rabatte von 20% sind zugesagt.
- b) Werbung mit der SZ generell  
Es wurde beschlossen für die Veranstaltungen wie Herbstfest und verkaufsoffener Sonntag die Anzeigen in den Ausgaben SZ Riedlingen, Info BC und Federseejournal zur schalten. Parallel zu der Printwerbung sollte man die Werbung auch im Internet/SZ-online veröffentlichen.
- c) Werbung Herbstfest  
Sonderseite wird in der SZ und im Info 4-farbig gemacht. Die Mehrkosten des Teasers von insgesamt 400 Euro werden testweise von der WGB-Kasse übernommen. Farb-Zuschlag für die Mitglieder wird keiner verlangt. Die Veröffentlichung in Federseejournal kann technisch nur in s/w gedruckt werden. Eine Anzeige im SZ-Online wurde in Auftrag gegeben. Herr Rausch gestaltet die Werbung (Etat hierfür gesamt 2000 Euro)
- d) Vorstellung PR-Forum SZ  
Hier können sich 2 Firmen redaktionell präsentieren. Angebote können parallel auf dieser Seite nicht veröffentlicht werden. Belegung mit 2 Firmen je 1/8Seite 218,40 Euro / 20%; 1 Firma 1/4Seite 343,98 Euro / 20%.
- e) Kontakt mit der SZ  
Herr Rausch würde gerne im Vorfeld einer gemeinsamen Aktion unsere Mitglieder mit Email oder Fax informieren. Dies wurde vom Vorstand begrüßt, jedoch sollte der persönliche Kontakt weiterhin bestehen bleiben.

**Top 2: Herbstfest**

- a) im Guckloch sollte auch noch geworben werden (zuständig S.Konrad)
- b) 30 Plakate zur Verteilung in den Geschäften sollten gemacht werden (zuständig W.Vötsch)

- c) Flyer in der Größe A3 sollten noch in Auftrag gegeben werden. Diese werden dann in den Geschäften ausgelegt und während des Kinderfestes von Kindern verteilt werden (zuständig K.Frankenhauser)
- d) Straßenschilder werden am 04.08.08, 19 Uhr beklebt und sollten auch in der Woche gleich verteilt werden. (zuständig G.Schilling, K. Frankenhauser, W.Vötsch)
- e) Es wird noch geprüft ob eventuell statt den Bannern, neue Straßenschilder gemacht werden. (zuständig G.Schilling, K. Frankenhauser, W.Vötsch)
- f) Die Herstellung von Vereins-T-Shirts wurde geprüft, aus Kostengründen ist dies jedoch derzeit nicht realisierbar.
- g) Elektronische Kasse muss technisch noch überholt werden (zuständig K. Frankenhauser, W.Vötsch)
- h) Personalplan wurde besprochen. Es wurde festgestellt, dass trotz mehrmaliger Aufforderung, diverse Mitglieder kein Interesse zeigten. Diese sollten nochmals direkt angesprochen werden. (zuständig S.Konrad, W.Vötsch)
- i) Für die Standreservierung benötigten Quittungen werden von K.Frankenhauser noch gedruckt, der benötigte Stadtplan von W.Vötsch noch besorgt. Für die Einteilungen der Stände treffen sich noch die Zuständigen (zuständig K. Frankenhauser, M. Buck, G. Schilling, W.Vötsch)
- j) Getränkeinventur sollte zu Beginn und am Ende der Veranstaltung durchgeführt werden (zuständig S.Konrad)
- k) Für die Bereitstellung des Kleingeldes ist Herr Herner zuständig. Das Geld wird während des Festes regelmäßig von W.Vötsch auf die Bank mittels Geldbomben gebracht.
- l) Toilettenwagen ist bestellt, Aufstellort ist hinter der KSK, Wasseranschluss wird von der KSK bereitgestellt.
- m) Haftpflichtversicherung bei der Württembergischen ist organisiert

### **Top 3: Internetvorstellung**

Die Anwesenden konnten sich ein Bild der neu gestalteten Internet-Seiten machen. Diese wurden für gut befunden. Mit Herrn Stiblo sollte noch ein Termin für die Fertigstellung gemacht werden. (zuständig K.Frankenhauser, W.Vötsch)

### **Top 4: Strukturwandlung der WGB**

Für weiteres Vorgehen soll nochmals ein Treffen mit W.Hummler gemacht werden. (zuständig W.Vötsch)

### **Top 5: Weitere Aktionen**

Für weitere Aktionen wie lange Einkaufsnacht, Gewerbeschau wird ein Termin mit Frau Vaut/Verkehrsamt und Herr Manz/Moorheilbad einberufen. (zuständig W.Vötsch)

### **Top 6: Sonstiges**

- a) Ausflug nach München  
Generell wurde der Ausflug für ok befunden. Die Kosten für die WGB-Kasse belief sich jedoch auf 1000 Euro. Ein weiterer Ausflug wird befürwortet, jedoch sollten die Preise human erhöht werden.
- b) Satzung  
Einer Änderung der Satzung wie vorgelegt wurde befürwortet. Es wird der Vorschlag bei der nächsten Generalversammlung zur Abstimmung vorgelegt.
- c) neue Mitglieder

als neues Mitglied darf Frau Cwink, S´Cafe auf dem Marktplatz Bad Buchau begrüßt werden.

In Verhandlungen sind Pedalo/Fahrradladen, Versicherungen Fechter, Vebu-Verlag

d) Adelindisfest

Es wurde im Vorfeld zwei Gruppen a 3 Personen für das Armbrustschiessen angemeldet. Als erste Gruppenteilnehmer haben sich G.Schilling, K.Frankenhauser und W.Vötsch gemeldet. Für die zweite Gruppe suchen wir noch 3 Personen. Bitte bei Interesse bei W.Vötsch melden.

Am Abend, den 07.07.08 wird ein Tisch für die WGB zur „Feierabendhockete“ im Bierzelt reserviert. Info muss noch an Mitglieder verschickt werden.

e) Hauptversammlung

Der Termin für die Versammlung ist voraussichtlich am 25.09.2008 um 20 Uhr im Hofbräuhaus. Zur Kassenprüfung wird Herr Glaser gefragt.

f) Eintrag im Vereinsregister

Es wurde angeregt die Änderung im Vereinsregister zu erledigen.

Klaus Frankenhauser

Walter Vötsch

24.06.2008